



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2022年4月25日 星期一  
壬寅年三月廿五 四月廿五

总第8504期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

设计制作:胡群诗雪



## 垃圾分一分 城市美十分

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 创建文明城 大家一起来!

### 我市集中开展居民小区环境卫生清理整治行动

本报讯(记者 王茵 田蓓蕾 张莹莹 于蕊 徐楠 王彦雨 刘鹰 吴培民 魏利军)为扎实推进“创城”工作有效有序开展、常态化做好春季环境卫生整治工作,按照《关于开展“走遍辽源”“创文明城”环境整治专项行动实施方案》安排,4月23日,我市在主城区范围内集中开展居民小区环境卫生清理整治行动。

活动由市委、市政府主要领导带队,全市副市级以上领导,广大企事业单位机关干部、社区工作人员、“创城”志愿者积极参与。大家分布在各居民小区,利用手中工具,清理卫生死角,运走越冬垃圾、拾捡杂物败草,扫除果皮纸屑,还对楼体、楼门、楼道内的小广告进行了清理。

在宇升花园小区南门外清理现场,身穿社区志愿者红马甲、帽子下露出斑斑银发的两位老人引起了记者的注意。她们一手持铁钳、一手拎着垃圾袋,认真捡拾



机关干部、“创城”志愿者、社区工作人员在西安区先锋街道四合小区和小区居民一道清理越冬垃圾。 本报记者 夏景明 摄

垃圾。其中的一位李银珠老人对记者说:“我们是互助友志愿者工作室的志愿者。每年这个时候,我们都会出来捡垃圾、除杂草。春天

来了,咱们的‘家’也得干干净净。我今年81岁,能借着这个清理活动做些力所能及的事情,心里特别高兴。”

在桥北小区,志愿者曹慧说:“作为政协青年,很荣幸参与到美化家乡环境、‘创建文明城市’的活动中。通过参加活动,增强了青年人热爱家乡、保护环境的责任

感。”在银花花园二期,市总工会机关干部张天译说:“通过开展此次春季环境卫生整治活动,不仅增强了机关干部队伍的凝聚力,更牢固了大家服务群众、奉献基层的宗旨意识。大家以实际行动参与到‘创城’工作中,有效提高了大家参与‘创城’工作、共建美丽家园的积极性和主动性。”

为居民群众营造干净、整洁、舒适、和谐的人居环境,这是创建“全国文明城市”的重要内容。据了解,在后续的“创城”工作中,市级领导及相关职能部门将每月两次深入各包保社区,开展常态化环境卫生整治活动,旨在营造“创城”人人有责、人人参与、人人支持的浓厚氛围,进一步擦亮城市环境“底色”、提升城市文明“成色”。



## 疫去春来 我们一起植树去!

本报记者 王茵



4月24日,市委书记、市总林长柴伟等市领导在东山公园植树。 本报记者 夏景明 摄

又是一年春草绿,植树造林正当时。4月24日,在成功打赢疫情遭遇战、阻击战后,市绿化委启动实施2022年全民义务植树活动,拉开今年全市绿化造林工作序幕。

本次活动在我市两县两区和高新区同时进行,在家的副市级以上领导参加活动。全市共设植树点6处,栽植树种包括美国红枫、元宝枫、垂柳、水曲柳、金叶糖槭、紫叶稠李等。

在东山公园植树现场,市委书记、市总林长柴伟,市人大常委会主任李兆宇,市政协主席杨光和大家一道扶苗、培土、踩实、浇水,植树现场一派繁忙景象。

看到一株株树苗在人们的努力下挺直腰身、根植沃土、迎风轻舞,柴伟叮嘱林业部门负责人一定要做好技术

指导、后期管护等工作,坚持科学种植、栽管并重,确保栽一棵、管护一棵、成活一棵。柴伟指出,人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在林和草。在山水林田湖草这个生命共同体中,树林发挥着固土涵水、防风滞尘、释氧固碳的关键作用。他强调,要大力提倡和开展植树造林工作,发扬“前人栽树后人乘凉”的精神,一年接着一年干,一代接着一代干,种好每棵树、护好每片林,努力造福子孙后代。

据市林业局局长李东介绍,当日,共有500余棵美国红枫、500余棵元宝枫落户东山公园。他告诉记者,近几年我市以百万亩造林工程为目标,大力开展国土绿化,积极探索“绿水青山就是金山银山”的实践路径,如今辽

源生态环境发生了明显变化,向着构建人与自然和谐共生目标迈出了坚实一步。身为林业人,他希望大家今后能像爱护自己的身体一样爱护我们的环境,像爱护自己的眼睛一样爱护我们的森林和树木。

赵艳学是西安区农业农村局的一名工作人员,他第一年参加工作,也是第一次参加市里组织的植树活动,显得特别兴奋,和同伴们一口气栽种了十几棵元宝枫。“希望我种的这些树都能够成活,能够健康长大,以后我也会在绿化方面多作贡献,和广大市民一起爱护环境,尊重绿化成果。”

据了解,今年全市计划完成百万亩造林工程面积26.3196万亩。其中包括春季工程15.3396万亩,秋季工程8.88万亩。

## 从“抱膀看”到“动手干”——群众参与创城至关重要

本报记者 王茵

【短评】党委、政府领导率先,机关干部、社区工作者踊跃参与,集中开展环境卫生清理整治行动,自“创城”工作启动以来,这样的场面并不鲜见,但与以往不同的是,这次的清理整治现场,多了许多小区业主、居民群

众的身影。在先锋街道四合小区,身着红马甲的李红告诉记者:“我做‘创城’志愿者一年多,以往很多时候都是我们在干,业主在看,个别住户还会指手画脚。这回不一样了,刚刚和我一起装车的,有不少是小区居民,干得可认真了。”

创建“全国文明城市”,群众是“验收员”,更是创建主体。只有充分激发人民群众的积极性,让他们主动参与到“创城”工作中,通过自己的劳动改善环境、感受变化,大家才会更珍惜,也会更有热情。魏紫微,四合社区党支部书记。说起这次清理整治

行动,她为自己社区的老百姓竖起了大拇指:“这次清理,我们小区27栋楼的2000多居民,没有一个是‘看客’,大家能伸手的伸手,能帮忙的帮忙,拆除了一百多处私搭乱建,家家都特别配合。”群众支持配合,是破解各类“创城”难题的“金钥

匙”。规范道路交通秩序、清理小广告牛皮癣、拆除违章建筑、治理脏乱差污……所有这些都离不开群众的支持和理解,而支持理解的前提是积极参与、共同治理。只有人人参与进来,感知“创城”的艰辛,分享胜利的喜悦,人们才会珍惜文明的花朵。

## 市机关党员干部大会 市人大常委会召开 传达学习全市统筹疫情防控和经济社会发展工作会议精神

本报讯 4月22日,市人大常委会召开机关干部大会,传达学习全市统筹疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神,安排部署近期工作。市人大常委会党组书记、主任李兆宇主持会议并讲话。市人大常委会党组书记、副主任张凤林,副主任汤艳、邵志刚、郑力忠,秘书长肖向前及机关全体干部参加会议。

会议传达了全市统筹疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神。李兆宇指出,面对严峻的疫情防控形势,市人大常委会主动依法履职,及时向全市各级人大代表发出倡议,人大代表闻声而动,纷纷响应,以不同形式积极投身疫情防控工作,捐款捐物折合人民币1900余万元。在疫情防控工作中,常委会班子成员发挥表率作用,带头深入一线监督指导,承担急难险重任务。38名机关干部主动克服困难,勇于担当负责,下沉社区参与入户核查、核酸检测、卡口值守等工作。6名干部不惧风险,逆行驰援长春。在大家的共同努力下,出色完成了前期疫情防控工作任务,彰显了人大的担当作为。

就进一步统筹开展疫情防控和人大工作,李兆宇强调,要及时转移工作重心。当前我市正处于从疫情防控阻击战向坚决打赢疫情防控持久战、全面打响经济社会高质量发展攻坚战转移的关键节点。要按照市委统一要求,及时将工作重心从疫情防控模式切换到人大主业模式,加快工作节奏,全面开展人大工作。要持续加大对统筹疫情防控和经济社会发展工作的监督力度。紧紧围绕统筹疫情防控和经济社会发展,深入开展监督工作。全面落实市委关于“让人大代表和政协委员在常态化疫情防控中发挥监督作用”的要求,选派50名人大代表担当监督员,助力全市疫情防控和复工复产工作。同时,各相关专委会要根据工作需要,切实发挥自身职能作用,做好疫情防控和复工复产监督工作。要全力推进年度各项重点工作。全年时间已经过去4个月,面对繁重的工作任务,班子成员要带领各专委会按照年初的工作计划,认真研究,争分夺秒,积极向前推进,圆满完成全年工作任务。(仁达轩)

## 鸿图锂电:防疫不松劲 复工逐春光



辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司正在加紧生产。

本报记者 王彦雨 摄

本报讯(记者 徐楠)自我市解除静态管控措施、逐步有序恢复正常生产生活秩序以来,企业复产、项目复建、商贸复市、农业复工加快推进。其中,位于高新区的辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司已恢复了往日的忙碌。企业争分夺秒抢抓工期,赶进度,生产车间里机械轰鸣,一派“不负春光忙复工”的景象。

据了解,企业坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产“两手抓、两不误”,把员工的安全和公司的可持续发展

放在同等重要位置。成立疫情防控工作管理委员会,设立防控办,制定疫情防控工作预案,明确日常工作管理。采购并储备酒精、含氯消毒剂、温度计、电子测温枪、口罩等疫情防控物资。同时,在厂区、办公楼、车间等入口处设置体温检测点,严格监测员工身体状况。企业在复工复产前积极对接卫生部门全面开展复工复产前人员核酸检测。严格遵守防疫规定,要求出入厂区人员一律佩戴口罩、测温、查验“一码一卡一证”,不符合规定人员严禁入内,外出人



## “白山松水”上演温暖“人世间” ——吉林省实现疫情防控社会面清零目标的背后

芦猛《光明日报》记者 任爽

一手拽着塞得满满的购物车,一手提着蔬菜包,肩上还扛着两个鼓鼓的塑料袋。尽管将生活物资送到居民手里时已累得气喘吁吁,他还是会说一句:“还需要啥就吱声。”他就是从吉林省本轮疫情开始就下沉到吉林市龙潭区新村社区的市委编办二级调研员崔虎城。4月27日就要退休的崔虎城,4月20日依然坚守在抗疫一线。

吉林省本轮疫情发生后,全国各地组建医疗队、筹备物资驰援吉林省,省内8个市(州)选派精干力量支援疫情严重的长春市,省直机关干部下沉社区,从普通人中走来的志愿者迎难而上……一个多月以来,在白山松水间,每天都上演着感人至深的故事,汇聚成温暖的“人世间”。

在这场爱心接力中,全国多个省市区和吉林省内的企事业单位、社会组织、爱心人士也纷纷伸出援手,向吉林捐赠急需的医疗和生活物资。全省聚力 长春攻坚 3月26日16时,一辆辆载满物资的货车从通化出发驶向长春。车上,3万份蔬菜包里装着12种新鲜的无公害蔬菜。

随着长春封控小区的增加,在人力不足的情况下,如何保障群众的“菜篮子”成了难题。3月26日,吉林省紧急启动联防联控机制,省内各市(州)争分夺秒开展调配、运输,一批接一批蔬菜直达长春。4月3日,长春市发起社会面清零攻坚战。吉林省果敢建立“市市区对口支援长春市”机制,白山、白城、四平

等8个市(州)组建工作队,由市委书记带队支援长春市绿园区、宽城区等多个行政区。其中,4月2日22点组队,4月3日5点出发,梅河口市接近5000人的疫情防控队伍分成5组,驰援长春经济开发区,助力清零攻坚战。

在驰援中,还有一场“人在远方,心系吉林”的持续接力。吉林大学宁波校友会第一时间筹措防护服、消毒液、日用品运往母校;河南省全省筹集,向吉林省捐赠防疫物资和大批方便面、饼干、牛奶;3月30日、31日,辽宁省将2691吨蔬菜运到吉林省……

(下转第二版)